



ROMÂNIA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA
BIROUL MASS-MEDIA

Calea Moșilor nr. 3, 400001, Cluj-Napoca, tel: +40 264 596 030;
presa@primariaclujnapoca.ro

www.primariaclujnapoca.ro | www.clujbusiness.ro | www.visitclujnapoca.ro

Nr. 32012/101/15.02.2024

Către Consiliul Civic Local,
În atenția domnului Iosif Pop

Referitor la solicitarea adresată, vă transmitem lista proiectelor prioritare a căror implementare cade în sarcina municipiul Cluj-Napoca:

	Titlu proiectului	Stadiul
	Amenajare Parcul Feroviarilor	Finalizat
	Modernizare și revitalizare Parcul I.L Caragiale și str. Octavian Petrovici	În execuție
	Culoar de mobilitate Est - Vest - etapa 2 (zona B-dul 21 Decembrie - Piața Mărăști - Aleea Bibliotecii și parking subteran inclus)	Coroborare cu metroul - se așteaptă soluții de acolo
	Culoar de mobilitate Est - Vest -etapa 3 -zona Moșilor - Calea Mănăștur - Mărginașă - Oțetului - Uzinei Electrice	Finalizat
	Revitalizare zonă verde - parc Canalul Morii - tronson Parcul Rozelor	În curs de obținere AC
	Revitalizare ansamblului monument istoric Cetățuia	Procedură de expropriere
	Crearea unui Centru Cultural - Revitalizarea monumentului istoric - Garnizoana - b-dul 21 decembrie 1989, nr. 106	În curs de execuție
	Eficiență energetică a clădirilor rezidențiale (blocuri) 2021-2027	16 blocuri - fază finală de proiectare 54 blocuri - SF-uri
	Achiziționare autobuze autonome și dezvoltare soft -14 bucăți	Blocat până la emiterea legislației naționale
	Regenerarea și amenajarea Parcului Primăverii, cartier Mănăștur	PUZ + AC
	Regenerare urbană - străzi 14 iulie, S.Toduță, P-ța 14 iulie, str. T.Grozăvescu, G.Enescu (Grigorescu și alte străzi/amplasamente adiacente	În curs de obținere AC
	Amenajarea unor legături pietonale între P-ța Liebknecht Parc Iris și străzile adiacente	Emitere ordin de începere lucrări - februarie
	Amenajare Parc Est	Proceduri de expropriere
	Regenerare urbană cartier Mărăști - amenajare parc Expo Transilvania și walkable city pe străzi adiacente, plus parking	În curs de finalizare SF

Culoar de mobilitate sustenabilă - Coridor Nord - strada Răsăritului - Câmpul Pâinii (adiacent căii ferate) și Podul Răsăritului	În curs de finalizare SF
Modernizarea Liceului Teoretic Nicolae Bălcescu, amenajare Canalul Morii - tronson strada Argeș și străzi adiacente Liceului Bălcescu	În curs de finalizare SF
HUB educațional Borhanci: creșă, grădiniță, școală, liceu + Bază sportivă și Pădure - parc	În implementare - faza de proiectare
Revitalizarea culoarului Someșului Mic, modernizare și extinderea infrastructurii pietonale și ciclistice pe malurile râului - etapa 3, a pârâului Valea Chintăului și a Canalului Morii cu amenajarea în baza conceptului walkable and smart - city a străzilor adiacente	Transformat în coridor albastru - verde. În curs de realizare SF.
Regenerarea culoarului Canalului Morii în cartierul Mărăști și crearea unui culoar de mobilitate sustenabilă cu amenajarea în baza conceptului walkable and smart - city a străzilor Paris - Onisifor Ghibu, Nicolae Cristea, Gheorghe Lazăr și alte străzi adiacente	În curs de realizare SF
Construire parking pe strada Troțușului nr.5	În fază incipientă
Construire parking pe strada Gh.Dima Vest (nr. 33-39)	În proiectare
Construire parking pe strada Liviu Rebreanu nr.2-4	În faza incipientă
Construire parking în piața Cipariu	În curs de identificare finanțare.
Amenajare Parc Bună Ziua	În proiectare
Supraetajare clădire școală și reabilitare termică - Școala Gimnazială Nicolae Titulescu	În curs de lansare licitație - proiectare + execuție
Supraetajare clădire școală, sală de sport și reabilitate termică - Școala Gimnazială Nicolae Titulescu	La fel ca mai sus
Amenajarea podului existent clădire Colegiul Național George Barițiu	În fază incipientă
Extindere și etajare grădinița Parfum de Tei strada Decebal nr. 41	În fază incipientă
Amenajare spațiu de învățământ - grădinița pe strada Gării nr.4	În fază incipientă
Program multianual de demolare a bateriilor de garaje din jurul blocurilor de locuințe	În implementare
Program multianual de reconfigurări de reconfigurări alei, parcări, spații publice și spații verzi din incinta ansamblurilor de locuințe colective în municipiul Cluj-Napoca	În implementare
Program multianual de reabilitare a străzilor (inclusiv cele donate) în acord cu principiile mobilității sustenabile	În implementare
Program multianual "100.000 de copaci" plantați în municipiul Cluj-Napoca	În implementare - program de investiții Clujul Verde
Program multianual de extindere și revizuire a rețelei de piste pentru biciclete, în conformitate cu prevederile PMUD	În proiectare
Modernizarea Liceului Teoretic Gheorghe Șincai	Etapă ulterioară – identificare sursă de finanțare
Modernizarea Liceului cu Program Sportiv și a Colegiului de Turism Napoca și a străzilor adiacente	Etapă ulterioară – identificare sursă de finanțare
Modernizarea Liceului Teoretic L. Blaga și a străzilor adiacente	În proiectare

Modernizarea Liceului de Informatica T. Popovici și a străzilor adiacente	Etapă ulterioară – identificare sursă de finanțare
Reamenajare urbană și legături pietonale între str. Primăverii și Calea Florești - Cartierul Mănăștur	În pregătire achiziție SF/DALI
Culoare de mobilitate sustenabilă - reamenajare zona Piața Zorilor, str. Zorilor, str. L. Pasteur, str. Gh. Marinescu și zone adiacente, plus parking subteran	În pregătire achiziție SF/DALI
Culoare de mobilitate sustenabilă și legături pietonale: P-ța 1848, str. Paris, Meseriilor, Olănești, Barbu Patriciu	Etapă ulterioară – identificare sursă de finanțare
Culoare de mobilitate sustenabilă și legături pietonale între str. Brâncuși și str. Liviu Rebreanu - Cartierul Gheorgheni	În pregătire achiziție SF/DALI
Culoare de mobilitate sustenabilă și legături pietonale între str. Observatorului și Parcul Iuliu Prodan - Cartierul Zorilor	În pregătire achiziție SF/DALI
Achiziție autobuze electrice articulate/nearticulate noi - 50 bucăți și infrastructură de încărcare - stații	În implementare
Achiziție troleibuze - 50 bucăți	Finalizat
Achiziție autobuze alimentate cu pile de combustibil (hydrogen) Fuel Cell Electric Bus - 40 de bucăți și stație de producere hidrogen	În implementare - in faza de realizare SF pentru stații de producere hidrogen.
Achiziția a 50 de locuințe sociale pentru reducerea sărăciei și pentru o incluziune durabilă a grupurilor defavorizate din municipiul Cluj-Napoca	ZMC
Construcția a 50 de locuințe sociale pentru reducerea sărăciei și pentru o incluziune durabilă a grupurilor defavorizate din municipiul Cluj-Napoca	ZMC Realizare documentație de urbansim locuințe sociale pe str. Sobarilor
Science & Research Centre - Centru Multifuncțional pentru inovare, cercetare și transfer tehnologic (în zona Lomb)	În proiectare
Extindere, supraetajare, reabilitare și modernizare Grădinița cu Program Prolungit “Albinuța” în cartierul Mănăștur din municipiul Cluj-Napoca	În proiectare
Extindere, supraetajare, reabilitare și modernizare Grădinița cu Program Prolungit “Mica Sirena” și Creșa “Clopoțica”, în cartierul Grigorescu din municipiul Cluj-Napoca	În implementare - PNRR
Extindere, supraetajare, reabilitare și modernizare Grădinița cu Program Prolungit “Trenulețul veseliei” din municipiul Cluj-Napoca	În proiectare
Extindere, supraetajare, reabilitare și modernizare Școala Gimnazială Traian Dârjan	Așteptăm finalizarea procesului legat de proprietate
Reabilitarea și modernizarea Școlii Gimnaziale Liviu Rebreanu, a Creșei “Veronica” și a străzilor adiacente	În implementare - PNRR
Reabilitarea și modernizarea Grădinița cu program prelungit “Poienița” și a Creșei “Martinel”	În implementare – proiecte PNRR
Reabilitarea și modernizarea Grădiniței “Dumbrăvioara” și a Creșei “Scufița Roșie”	În implementare – proiecte PNRR
Amenajare Parc Colina - 10 hectare	Fază incipientă
Extinderea platformei GIS a Primăriei Cluj-Napoca	Platforma GIS este

		funcțională, se lucrează la Registrul spațiilor verzi și componenta de urbanism
	ClujOpenData portal de date geospațiale de tip GIS Urban/Metropolitan	S-a realizat punerea transportului în comun în format open data - datele sunt disponibile pe tranzy.ai
	DigitalCity - digitalizarea și standardizarea bazelor de date GIS aferente documentațiilor de urbanism și amenajare a teritoriului (inclusiv eliberare automată de certificate de urbanism, adeverințe de adresă și alte acte)	Se eliberează automat certificate de urbanism de informare
	Sistem inteligent de monitorizare a traficului	Fază incipientă
	Aplicație administrare parcări în zona centrală și cartiere	S-a realizat aplicație internă pentru gestiunea parcărilor. S-a realizat introducerea parcărilor în sistem GIS. S-a realizat repartizarea automată a parcărilor în 2023.
	Cetățenie Digitală (biblioteca de identitatea digitală, implementare single-sign-on atașat unui sistem de management al identității, integrate baze de date interinstituționale)	Se lucrează la aplicația Cluj ID împreună cu NTT Data. A fost reconfigurată Antonia - proiect Anto-CIIC. Platformă pentru Rabla. Platformă pentru refugiații ucrainieni (colaborare cu Banca Mondială). S-a rezolvat integrarea DASM cu Taxe și impozite pentru ajutoarele de încălzire. Legături cu bazele de date ale altor instituții pentru a simplifica experiența utilizatorului (pentru plata parcarii și pentru Rabla - suntem singurul oraș care nu a cerut documente și a făcut verificări automate). Eliberarea cardurilor de călătorie CTP pentru elevi potrivit noii legislații.

		<p>Eliberarea cardurilor de călătorie CTP pentru studenți potrivit noii legislații.</p> <p>Pregătirea a trei proiecte pentru digitalizarea CTP prin PNRR - proiectele au fost câștigate (proiect înlocuire servere și updatare soft; platforma de încărcare online și plată a abonamentului pe card - servicii web; partea de automate stradale).</p>
	Digital Twin CIIC (centrul de date urbane, aplicație de monitorizare proiecte publice, actualizare site web, dezvoltare competențe digitale și antreprenoriale pentru tineri)	Fază incipientă ca proiect general. Punctual, s-a făcut actualizare site web și s-a realizat chat-bot pe site; se derulează proiectul FIX pentru tinerii antreprenori.
	Rețea de monitorizare a calității aerului și apei, cu aplicație de informare pentru populație	Cuprins în bugetul pe 2024 - prima fază.
	Sistem inteligent de gestiune a sistemelor de irigații	Fază incipientă.
	Sistem unic de telegestiune pentru iluminat public	Realizat pentru o treime din aparatele de iluminat. Se extinde în fiecare an.
	Școli inteligente (achiziție de echipamente hardware, procese educaționale, catalog online, blockchain)	Este în implementare proiect de dotare școli cu echipamente IT.
	<p>Digitalizarea și simplificarea relațiilor cetățenilor cu administrația publică locală</p> <p>Cluj-Napoca se află pe primul loc în clasamentul orașelor din România în ceea ce privește guvernarea electronică, conform unei analize recente a Universității Babeș-Bolyai. Instrumentul utilizat de Centrul de Strategie, Leadership și Dezvoltare Inteligentă (CSLDI) al FSPAC - UBB include analiză și evaluare pe următoarele paliere: servicii online, securitate și protecția datelor personale, participarea și implicarea cetățenilor, ergonomie, conținut.</p> <p>CSLDI este parte a Facultății de Științe Politice, Administrative și ale Comunicării din cadrul Universității Babeș-Bolyai. Echipa Centrului a dezvoltat un instrument pentru evaluarea serviciilor digitale oferite de primăriile orașelor din România, prima analiză utilizând acest instrument fiind realizată în urmă cu trei ani (2020), iar cea de-a doua anul acesta (2023) pentru a putea observa evoluția ofertei serviciilor online având în vedere necesitatea resimțită în perioada pandemiei.</p> <p>Indexul utilizat de CSLDI are 47 indicatori împărțiți în 5 categorii, fiecare</p>	<p>Diverse îmbunătățiri și aplicații sunt în curs de realizare. Peste 300 de proceduri online.</p>

	<p>cu o anumită pondere în nota finală:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ergonomie (15%); - Conținut (25%); - Servicii online (25%); - Participarea și implicarea cetățenilor (20%); - Securitatea și protecția datelor personale (15%). <p>Primele cifre din acest an arată o evoluție pozitivă între cele două ediții (2020 vs. 2023). Cluj-Napoca se află pe primul loc în clasamentul orașelor din România, având un scor final de 95 (din 100).</p>	
	Soluții smart pentru eficientizarea colectării selective a deșeurilor	4 proiecte depuse prin PNRR
	Platformă de atragere de investiții și interacțiune cu mediul de afaceri (Cluj Business Agency)	S-a realizat platforma
	CulturainCluj.ro - agenda culturală digitală a municipiului și a regiunii, digitalizarea accesului la oferta culturală și a colectării de date relevante pentru cultură, digitalizarea patrimoniului	https://visitcluj.ro/ Se face harta online a monumentelor
	Data Center pentru Primăria Cluj-Napoca (dotare hardware și software)	Urmează să se identifice sursa de finanțare
	Soluții smart pentru accesibilizarea municipiului Cluj-Napoca pentru persoanelor cu deficiențe de vedere și cu alte dizabilități	<p>S-a implementat sistemul Step Hear pentru Registratură și Evidența populației. Se va extinde în 2024.</p> <p>În prezent, la nivelul municipiului Cluj-Napoca există 191 de locații cu semnal sonor (respectiv 457 dispozitive acustice pentru nevăzători) și marcaj tactil la 118 treceri de pietoni semaforizate, cu o suprafață de aproximativ 905 mp.</p>

Cu respect,
 Perșa Iulia
 Biroul Mass-media